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Entrega dia 26 de margo de 2020

1) Vamos supor um campo de vento V= (u,v) que seja linear em x e y. Ou seja,

escrevemos

u u ov ov
u=u0+ax+@y e U=vo+§x+$

E supomos as derivadas primeiras constantes.

Definimos:

. A . . du  Ov
Divergéncia horizontal 6§ = —+ —
dx 0y

e . v  du
Vorticidade vertical ¢ = = 3
~ Ju Ov
Termo de Deformagdo D; = = 3
~ v | du
Termo de Deformagdo D, = = oy

a) Deduzir:
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b) Desenhe um campo de vento que tenha apenas divergéncia, caso positivo e negativo
c) Desenhe um campo de vento que tenha apenas vorticidade, caso positivo e negativo
d) Desenhe um campo de vento que tenha apenas deformacgdo D = D; = D, positivo e

negativo.

e) Sejaum campo de temperatura T = Ty + g—Zx + aa—yy. Suponha as derivadas primeiras

constantes. Calcule a advegdo horizontal de temperatura Ay = — V.VT.Dée
exemplos de campos de temperatura e vento que levem a adveccdo de temperatura
positiva, negativa e nula, justificando sua resposta em termos da expressao que define
Ar.

2) Um bal3o piloto é lancado desde a superficie e sobe a uma velocidade de subida de 150
m/min. O baldo vai sendo levado pelo vento. Com um teodolito aerolégico registra-se a
posicdo do baldo a cada 20 segundos: através dos angulos de azimute com relagdo ao norte
(no sentido horario) e elevagdo com relagdo a horizontal, conforme figura abaixo, pode-se
obter a trajetdria do baldo, isto é sua posic¢do (x,y,x) ao longo do tempo. No arquivo balao-
piloto.csv ha vérios perfis obtidos com baldo piloto. Escolha um deles (cada aluno escolhe um

diferente). Determine:



A altura do baldo

As coordenadas x e y com relagdo ao ponto de langcamento

As componentes u e v do vento em cada camada

A velocidade e dire¢do do vento na convenc¢do meteoroldgica

A diregdo do vento em pontos cardeais
Desenhe a curva hodégrafa do vento

2 Angulo de elevacido= PAC

Altura do baldo=PC = EA

Angulo de azimute com relagdo ao norte = DAC

'Y = Norte

P = posicao do
baldo piloto

X = Leste




